

Súd: Okresný súd Nitra
Spisová značka: 6PP/27/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4123011642
Dátum vydania rozhodnutia: 18. 12. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Dušan Špirek
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2023:4123011642.1

Uznesenie

Okresný súd Nitra, samosudcom JUDr. Dušanom Špirekom, o návrhu riaditeľa ÚVTOS Nitra - Chrenová na podmiennečné prepustenie odsúdenej A. B. C. z výkonu trestu odňatia slobody, v Nitre dňa 18.12.2023 takto

r o z h o d o l :

I. Podľa § 66 odsek 1 písmeno c), odsek 2 Trestného zákona s použitím § 415 odsek 3 Trestného poriadku sa odsúdená A. B. C., nar. XX.XX.XXXX v Šoporni, trvale bytom D., E. XXXX/XXX, toho času vo výkone trestu odňatia slobody v ÚVTOS Nitra - Chrenová, podmiennečne prepúšťa z výkonu súhrnného trestu odňatia slobody

- vo výmere 4 (štyri) roky a 4 (štyri) mesiace so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia, ktorý jej bol uložený rozsudkom Okresného súdu Žiar nad Hronom sp. zn. 1T/15/2021 zo dňa 07.09.2022, právoplatným dňa 07.09.2022, pre zločin sprenevery podľa § 213 odsek 1, odsek 3 Trestného zákona.

II. Podľa zákona číslo 78/2015 Z. z. o kontrole výkonu niektorých rozhodnutí technickými prostriedkami a o zmene a doplnení niektorých zákonov súd nariaďuje kontrolu odsúdeného technickými prostriedkami počas trvania probačného dohľadu.

III. Podľa § 68 odsek 1 Trestného zákona súd určuje skúšobnú dobu vo výmere 3 (tri) roky.

IV. Podľa § 68 odsek 1 Trestného zákona súd nariaďuje probačný dohľad nad odsúdeným vo výmere 3 (tri) roky a podľa § 51 odsek 3, odsek 4 Trestného zákona súd odsúdenej ukladá nasledovné obmedzenia a povinnosti:

- príkaz zamestnať sa a aktívne sa uchádzať o získanie zamestnania a pracovného pomeru;
- povinnosť spočívajúcu v príkaze oznamovať 1x za 3 kalendárne mesiace probačnému a mediačnému úradníkovi Mestskému súdu Bratislava I údaje o spôsobe a zdrojoch svojej obživy a tie aj preukazovať;
- povinnosť spočívajúcu v príkaze dostavovať sa 1x za 3 kalendárne mesiace k probačnému a mediačnému úradníkovi Mestského súdu Bratislava I s tým, že prvýkrát je povinná sa k nemu dostaviť dňa 19.12.2023 o 10:30 hod. na Mestský súd Bratislava I, kanc. č. 35 na účely upevnenia osobného identifikačného zariadenia na telo odsúdeného;
- obmedzenie spočívajúce v zákaze vycestovania do zahraničia.

o d ô v o d n e n i e :

Riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová (ďalej len „ÚVTOS Nitra-Chrenová“) podal na Okresný súd Nitra dňa 30.11.2023 návrh na podmiennečné prepustenie odsúdenej A. B. C. (ďalej len „odsúdená“) s nariadenou kontrolou technickými prostriedkami.

Návrh bol odôvodnený tým, že odsúdená nastúpila do výkonu trestu odňatia slobody dňa 24.01.2022 do ÚVV a ÚVTOS Bratislava, kde sa adaptovala bez maladaptívnych prejavov. Správanie odsúdenej bolo na požadovanej úrovni.

Dňa 22.03.2022 bola odsúdená umiestnená na výkon trestu odňatia slobody do ÚVTOS Nitra-Chrenová, kde jej adaptácia prebehla bez nedostatkov. Na základe psychologického vyšetrenia bola rozhodnutím riaditeľa ústavu umiestnená do diferenciacnej skupiny B. Voči príslušníkom zboru deklaruje úctu, rešpekt a ich nariadenia plní bez pripomienok. Ústavný poriadok a časový rozvrh si osvojila. V kolektíve odsúdených sa prejavuje nekonfliktne, je priateľskej povahy, v osobných aj kolektívnych veciach udržiava poriadok. Na základe úspešného plnenia Programu zaobchádzania a na základe jej snahy jej bolo dovolené trikrát opustiť ústav.

Rozhodnutím riaditeľa ústavu bola od 07.09.2023 umiestnená do výstupného oddielu. Absolvovala základný resocializačný a výchovnovzdelávací program. Bola motivovaná k uplatneniu sa na trhu práce.

Odsúdená bola pracovne zaradená na pracovisko Euroobuv, kde pokyny a príkazy plnila, správanie mala na požadovanej úrovni. Aktuálne je zaradená na pracovisko mimo ústav Hessel Vráble. Má veľmi dobrú pracovnú morálku, fond pracovnej doby využíva, pracovnú a ústrojovú disciplínu dodržiava. Nadriadení sú s jej prístupom a prácou spokojní.

Vo svojom voľnom čase sa odsúdená aktívne zapája do činnosti pre všeobecný rozvoj osobnosti, hlavne čistoty a upravenosti priestorov. Okrem toho svoj voľný čas trávi sledovaním televíznych programov, čítaním časopisov a kníh a je členkou športového krúžku.

Počas doterajšieho výkonu disciplinárne potrestaná nebola, odmenená bola jedenkrát za plnenie pracovných povinností.

Odsúdená je slobodná, bezdetná, má partnera, s ktorým žila v spoločnej domácnosti pred výkonom trestu. Rodičia sú zosnulí ale má dve sestry, s ktorými nadviazala kontakt. Inštitút telefonovania a návštev využíva so sestrami a s partnerom, žiada o ne pravidelne.

Ubytovanie po prepustení má zabezpečené na adrese E. XXXX/XXX, D., kde bude žiť s partnerom.

Resocializačná prognóza stanovená nástrojom hodnotenia rizika recidívy trestnej činnosti je priaznivá.

Odsúdená preukazuje splnenie podmienok na podmienené prepustenie, a preto riaditeľ odporučil jej podmienené prepustenie s nariadenou kontrolou technickými prostriedkami.

Zo záverečnej správy o výsledku predbežného šetrenia vykonaného probačným a mediačným úradníkom Mestského súdu Bratislava I, ktorá bola pripojená k návrhu na podmienené prepustenie, súd zistil, že materiálno – technické podmienky výkonu kontroly technickými prostriedkami kontrolovanej osoby boli splnené a neboli zistené žiadne relevantné prekážky brániace v použití technického zariadenia. Kontrola odsúdenej technickými prostriedkami sa bude vykonávať na adrese D., E. XXXX/XXX.

Z rozsudku Okresného súdu Okresného súdu Žiar nad Hronom sp. zn. 1T/15/2021 zo dňa 07.09.2022, právoplatným dňa 07.09.2022, súd zistil, že odsúdená bola uznaná vinnou za zločin sprenevery podľa § 213 odsek 1, odsek 3 Trestného zákona a bol jej uložený súhrnný trest odňatia slobody vo výmere 4 roky a 4 mesiace so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Podľa § 66 odsek 1 písmeno c) Trestného zákona súd môže odsúdeného podmienenčne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojim správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život a ak ide o osobu odsúdenú za zločin, ktorá nebola pred spáchaním trestného činu vo výkone trestu odňatia slobody po výkone polovice uloženého nepodmieneného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmieneného trestu odňatia slobody; súd zároveň nariadi kontrolu technickými prostriedkami.

Podľa § 415 odsek 3 Trestného poriadku ak podmienené prepustenie navrhne riaditeľ ústavu na výkon väzby alebo riaditeľ ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom odsúdený vykonáva trest, alebo sa k takému návrhu pripojí, môže rozhodnutie o tom, že odsúdený sa podmienenčne prepúšťa, urobiť so súhlasom prokurátora aj predseda senátu.

Na základe žiadosti súdu, prokurátor Okresnej prokuratúry v Nitre písomným podaním zo dňa 11.12.2023 vyjadril súhlas s postupom podľa § 415 odsek 3 Trestného poriadku.

Súd skúmal či odsúdená splnila formálne a materiálne podmienky k podmienenčnému prepusteniu z výkonu trestu odňatia slobody.

Zo skráteného výpisu pripojeného k hodnoteniu bolo zistené, že odsúdená vykonáva súhrnný trest odňatia slobody vo výmere 4 roky a 4 mesiace uložený za zločin sprenevery podľa § 213 odsek 1, odsek 3 Trestného zákona, ktorý nastúpila dňa 07.09.2022. Predpokladaný koniec trestu je dňa 06.01.2026. Polovicu z uloženého trestu vykonala odsúdená, čím splnila formálnu podmienku podmieneného prepustenia.

Vychádzajúc z hodnotenia ÚVTOS Nitra - Chrenová súd mal dostatočne preukázané, že odsúdená vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázala polepšenie a môže sa od nej očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, čím splnila aj materiálnu podmienku podmieneného prepustenia.

Z obsahu správy o výsledku predbežného šetrenia probačného a mediačného úradníka Mestského súdu Bratislava I súd zistil, že u odsúdenej boli splnené podmienky na nariadenie kontroly technickými prostriedkami.

Súd vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti a po zhodnotení doterajšieho pôsobenia výkonu trestu odňatia slobody a možnosti nápravy odsúdenej, dospel k záveru, že u odsúdenej je daná dostatočná záruka k tomu, že na slobode bude viesť riadny život, a preto bolo rozhodnuté tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti výroku III. a IV. tohto uznesenia je prípustná sťažnosť o určení dĺžky skúšobnej doby, ktorú je možné podať do 3 (troch) pracovných dní od jeho oznámenia na Okresný súd Nitra.

O sťažnosti rozhoduje Krajský súd v Nitre.